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In alto sul MODULO RISPOSTE, in corrispondenza del riquadro
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Qual é il complemento di termine nella frase "Alle cinque portero a Mario I'occorrente per il suo
lavoro"?

Per il suo lavoro

Alle cinque

L'occorrente

A Mario

Indicare il verbo che completa in maniera corretta la seguente frase: “A partire da questa raccolta il
romanziere manifesta un deciso impegno politico, il che ...........covuveune I'adozione di un linguaggio piu
realistico”

compete

compila

commette

comporta

Si intende per verbo copulativo, secondo la grammatica tradizionale:

un verbo come essere, sembrare o diventare, che congiunge il soggetto al predicato nominale

un verbo 0 una locuzione verbale come finire dj, cominciare a, continuare a che determina l'aspetto dell'azione
indicata dal verbo dipendente

un verbo o una locuzione verbale come credere o ritenere che indica una conoscenza, un'opinione del soggetto

un verbo come potere, dovere, volere che non viene usato in modo assoluto ma regge un altro verbo all'infinito e
determina la modalita dell'azione

Qual & il passato remoto della prima persona singolare del verbo "promettere"?
Promettei

Promessi

Prometti

Promisi

Che cosa significa “oligopolio”?

Un certo bene richiesto in passato ora non € piu disponibile

Un certo bene & prodotto e offerto da poche imprese di grandi dimensioni
Un certo bene non si pud esportare perché € strategicamente prezioso
Un certo bene € richiesto da pochi consumatori

Qual &, fra le seguenti, I'esatta divisione in sillabe:
Ra-dio-te-le-sco-pio

Dis-trut-ti-vo

As-sem-blea

Per-so-nag-gi-o

Contrario di irredento:
sottomesso

inaspettato

riscattato

calmato

Qual é il significato del termine "congruo"?
Che si desidera

Che si puo percepire

Che risponde a determinate esigenze

Che rivela astuzia

Qual ¢ il significato della parola "esodo"?
Partenza in gran numero da uno stesso luogo
Evasione fiscale

Parte conclusiva di un romanzo

. Punto di partenza

10)Quale tra le seguenti forme é un indicativo presente passivo?

A.
B.
C.
D.

Hanno temuto
Sono temuti
Sia temuto
Temono
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11)Indicare quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. La Valle d’Aosta ¢ la regione pil grande d'Ttalia

B. La Valle d’Aosta ¢ la seconda regione pil piccola d'Ttalia dopo I’Abruzzo
C. La Valle d’Aosta € la seconda regione pili piccola d'Italia dopo le Marche
D. La Valle d’Aosta € la regione piu piccola d'Ttalia

12)Quale tra i seguenti ghiacciai non si trova in Valle d'Aosta?
A. Ghiacciaio del Fellaria

B. Ghiacciaio della Brenva

C. Ghiacciaio del Money

D. Ghiacciaio del Monte Bianco

13)Quale tra i seguenti & un castello famoso della Valle d’Aosta?
A. Castello di Torrechiara

B. Castello di Malaspina

C. Castello di Beauregard

D. Castello di Introd

14)L’allevamento di quali animali & prevalentemente sviluppato nel settore primario della Valle d’Aosta?
A. Ovini

B. Caprini

C. Bovini

D. Equini

15)Qual é tra i seguenti il mare piu vicino alla Valle d’Aosta?
A. Mare Adriatico

B. Mar Ligure

C. Mar Ionio

D. Mar Rosso

16)Qual é il numero approssimativo di abitanti della Valle d’Aosta?
A. 128.000 circa

B. 18.000 circa

C. 350.000 circa

D. 5.000 circa

17)Quali tra le seguenti Alpi si trovano prevalentemente in Valle d’Aosta?
A. Alpi Lepontine

B. Alpi Retiche

C. Alpi Pennine

D. Alpi Liguri

18)L'arco di quale famosissimo uomo del passato & ancora oggi presente ad Aosta?
A. L’arco di Caracalla

B. L'arco di Silla

C. L’arco di Nerone

D. L'arco di Augusto

19)La Valle d’Aosta si trova nell'Italia:
A. Meridionale

B. Nord Occidentale

C. Centrale

D. Nord Orientale

20)Quale tra i seguenti ¢ il fiume piu lungo della Valle d'Aosta?
Dora Baltea

Buthier

Lys

Vara
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21)Cos'é una CARTELLA?

A. E una modalitad grafica per visualizzare una directory
B. Un metodo per copiare i file.

C. Un collegamento diretto per I'avvio di un programma.
D. L'unita minima di memoria degli hard disk.

22)Quale tra le seguenti non € un'unita di output?
A. I display braille.

B. II monitor.

C. La stampante.

D. Il touch pad.

23)Cos’e un Virus?

A. Un software in grado di eliminare i dati.

B. Un software in grado, una volta eseguito, di infettare dei file in modo da riprodursi facendo copie di sé stesso,
senza farsi rilevare dall’'utente.

C. Un software in grado di individuare le mail indesiderate ed eliminarle.

D. Un software in grado di individuare il grado di pericolosita dei file scaricati dalla rete e di bloccarne I'utilizzo.

24)Nel seguente indirizzo di posta elettronica davide@mcgraw-hlil.it.
Il termine "davide" identifica:

A. Il nome utilizzato dal proprietario dell'account di posta.

B. Il dominio.

C. L'indirizzo IP della casella mail.

D. Il nome del server web.

25)Qual é la "Pagina iniziale" di navigazione?

A. Una qualsiasi, pud anche essere vuota purché sia stata preimpostata.
B. La home page di Google.

C. La pagina con cui si & iniziata la navigazione.

D. La home page dell'ultimo sito visitato.

26)Se, in ambiente Windows, si blocca una applicazione aperta con cui si sta lavorando, debbo:
A. Premere contemporaneamente i tasti CTRL, ALT e CANC.

B. Staccare il filo di alimentazione della corrente.

C. Spegnere l'interruttore principale del computer.

D. Chiamare un tecnico.

27)Cosa indica I'estensione .zip?
A. Un file video.

B. Un file per pagine web.

C. Un file compresso.

D. Un file di immagini.

28)Con il termine "hardware" si indica:

A. La parte fisica di un PC, ovvero tutte quelle parti magnetiche, ottiche, meccaniche ed elettroniche che ne
consentono il funzionamento.

L'insieme dei programmi in grado di funzionare su un computer.

Il cuore della scheda madre.

La scatola dentro cui il computer viene venduto.

oow

29)Cos'é un Sistema Operativo?

A. L'insieme dei programmi che funge da "base" alla quale poi si appoggiano gli altri software.
B. La connessione via cavo.

C. L'ambiente in cui si usa il computer.

D. La componete hardware che consente |'accensione del computer.

30)In ambiente Windows, per rinominare un file:

Fare clic col tasto sinistro sul file e selezionare RINOMINA dal menu apparso.
Fare clic col tasto destro sul file e selezionare RINOMINA dal menu apparso.
Metterlo nel cestino.

Fare doppio clic sul file.
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31)Il decreto-legge é:

A. atto normativo emanato da una Regione

B. atto normativo emanato dal Governo, poi convertito in legge dal Parlamento
C. atto normativo emanato dal Presidente della Repubblica

D. atto normativo emanato dal Parlamento

32)La Repubblica si dice presidenziale quando:
A. i membri del parlamento sono scelti dal Presidente
B. il presidente esautora il Parlamento

C. ¢ rappresentata dal presidente

D. il presidente & anche capo del governo

33)In Italia, la grazia puo essere concessa:
A. dal Parlamento, con legge

B. solo per motivi di salute

C. dal Presidente della Repubblica

D. dal ministro della Giustizia

34)In Italia, le leggi sono promulgate:
A. dal Presidente del Consiglio dei Ministri
B. dal Parlamento in seduta comune

C. dal Presidente della Repubblica

D. dal Governo

35)In base alla Costituzione italiana, I'amnistia & concessa dal:
A. Parlamento

B. Ministro della Giustizia

C. Presidente della Repubblica

D. Governo

36)Secondo la Costituzione italiana, come sono definiti i rapporti tra lo Stato e la Chiesa cattolica?
A. La Chiesa cattolica ha la possibilita di intervenire nella formulazione di alcune leggi italiane di ambito morale
B. La Chiesa cattolica dipende dallo Stato

C. Lo Stato e la Chiesa cattolica sono indipendenti e sovrani, ciascuno nel proprio ordine

D. Lo Stato ha potere decisionale solo in merito a specifiche materie proprie della Chiesa cattolica

37)I beni demaniali:

A. costituiscono oggetto di diritto di proprieta pubblica o privata
B. possono essere costituiti solo da beni mobili

C. sono acquisibili per usucapione

D. sono inalienabili

38)Quale norma dichiara che “la Repubblica tutela la salute come fondamentale diritto dell’individuo e
interesse della collettivita... Nessuno puo essere obbligato a un determinato trattamento sanitario”?

A. la Costituzione Italiana, art. 32

B. la norma che istituisce il Servizio Sanitario Nazionale (n.833/1978)

C. la norma che istituisce gli Enti Ospedalieri (n.132/1968)

D. la norma che istituisce il Consultorio familiare (n. 405/1975)

39)Qual é il numero di membri elettivi che compongono il Senato dalla Repubblica italiana?
A. 315
B. 120
C. 325
D. 220

40)Qual ¢ la residenza ufficiale del Presidente della Repubblica Italiana?
Villa Torlonia

Palazzo del Laterano

Palazzo Venezia

Palazzo del Quirinale
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- 2 J
4 I
Versione
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In alto sul MODULO RISPOSTE, in corrispondenza del riquadro
“ANNERIRE LA CASELLA CORRISPONDENTE ALLA VERSIONE DEL QUESTIONARIO”,

annerire la VERSIONE A, come indicato di seguito:

VERSIONE A

VERSIONE B[]

A\ /

NON STRAPPARE

I'involucro di plastica prima che venga dato il
segnale di inizio della prova

A\ v
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La I persona singolare del passato remoto del verbo credere é:
credetti

creda

crebbi

credei

oopmpE
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Quale delle seguenti frasi esprime il significato pit comune del termine “prosopopea”?
Atteggiamento di presuntuosa solennita

Spiccata preferenza per la prosa

Ammirazione per le imprese straordinarie

Narrazione poetica di gesta eroiche

DOWEN
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Il periodo "Le sedie di plastica sono meno costose di quelle di legno" contiene un:
comparativo di uguaglianza

comparativo di maggioranza

comparativo di minoranza

superlativo assoluto
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Nella frase «La Gallia fu conquistata da Cesare», «da Cesare>» € complemento di:
causa efficiente

fine ed oggetto

causa

agente
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Completare la frase "Vuoi dei quaderni nuovi? porto domani"
Tele

Tela

Me la

Te li

DomrY
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Quale tra le seguenti & la corretta sillabazione della parola “sperimentazione”
Sper-i-men-ta-zio-ne
Spe-ri-men-ta-zi-one
Spe-ri-men-ta-zio-ne
Spe-ri-men-ta-zi-o-ne

oPpE>o
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Completare la seguente frase con un complemento di luogo "Paolo ha avvistato un lupo...
nel bosco

pochi minuti fa

dall'aria mansueta

in ottobre

DOEEN
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Qual é il significato della parola "creanza"?
Nascita

Educazione

Idea

Procreare

COmP®

9) Indicare tra i seguenti il nome collettivo:
A. torrente

B. figura

C. foglia

D. sciame

10)Cosa s’intende per "mistificare”?

A. Rendere reale

B. Combinare

C. Elevare a dimensione mistica, santificare
D. Falsificare
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11)Quale tra i seguenti & un lago della Valle d’Aosta?
A. Lago di Leysser

B. Lago di Annecy

C. Lago di Conza

D. Lago di Brocan

12)Quanto & lungo approssimativamente il fiume Dora Baltea?
A. 100 km

B. 200 km

C. 85Km

D. 168 km

13)Quale tra queste citta non si trova in Valle d’Aosta?
A. Courmayeur

B. Bolzano

C. Aosta

D. Cervinia

14)Quale tra i seguenti non é un castello famoso della Valle d’Aosta?
A. Fénis

B. Verres

C. Duino

D. Issogne

15)Quali Stati confinano con la Valle d’Aosta?
A. Francia e Svizzera

B. Francia e Austria

C. Francia e Spagna

D. Svizzera e Austria

16)Quale dei tre settori economici & il piu sviluppato in Valle d’Aosta?
A. Settore terziario

B. Settore primario

C. Settore secondario

D. Nella stessa percentuale il settore primario e secondario

17)In che anno é stato istituito il Parco Nazionale del Gran Paradiso in Valle d’Aosta?
A. 1933

B. 1922
C. 1943
D. 1926

18)Quale dei seguenti monti non é presente in Valle d’Aosta?
A. Monte Pennino

B. Monte Rosa

C. Monte Bianco

D. Cervino

19)Indicare quale tra le seguenti affermazioni € vera:

A. La regione della Valle d’Aosta € la piu popolata d'Ttalia

B. La regione della Valle d’Aosta € al terzo posto tra le meno popolate d'Italia
C. La regione della Valle d’Aosta € al quinto posto tra le meno popolate d'Italia
D. La regione della Valle d’Aosta € la meno popolata d'Ttalia

20)Con quale di queste Regioni confina la Valle d’'Aosta?
Lombardia

Liguria

Piemonte

Trentino Alto Adige
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21)Un bit é:

A.
B.
C.

D.

L'elemento base del codice HTML

Un nuovo Social Network

L'unita elementare dell'informazione trattata da un elaboratore
Un logaritmo di programmazione

22)Cosa sono i cookies?

A.

OO w

I cookies (letteralmente “biscottini”) sono piccoli file di testo che i siti web utilizzano per immagazzinare alcune
informazioni nel computer dell’'utente.

Sono link ipertestuali nascosti.

Sono files temporanei dell’hard-disk.

Sono speciali pagine HTML memorizzate sul Server.

23)La dimensione di un file indica:

A.
B.
C.

D.

La quantita di memoria occupata dal file.

Il numero di file disponibili in una cartella.

La grandezza della sua icona.

La quantita di spazio occupato da una cartella.

24)Cos'eé I'ADSL?

A.
B.
C.

D.

Un modem che aumenta la velocita di trasferimento dati durante una connessione Internet.
Una linea a banda larga per la connessione a Internet tramite fibra ottica.

Una linea a banda larga per la connessione a Internet tramite rete mobile.

Una linea a banda larga per la connessione a Internet ad alta velocita.

25)Cos’é un collegamento ipertestuale?
A. E il sistema che consente di tenere aperti pil file contemporaneamente.

B.
C.

D.

La connessione remota ad Internet.
E un software per la lettura di testi.
E un rinvio da un’unita informativa su supporto digitale (file) ad un‘altra.

26)Cos’é un byte?

A.
B.
C.

D.

Una sequenza di 8 bit storicamente usata come unita minima di informazioni complesse.
L'unita di misura utilizzata per quantificare la velocita di download.

L'unita di misura utilizzata per quantificare la velocita di una connessione internet.

Il corrispettivo di 16 bit.

27)Che cos’é un modem?

A.
B.
C.

D.

Un dispositivo per convertire un segnale digitale in analogico e viceversa.
Un’interfaccia per I'hard-disk.

Un protocollo di trasmissione.

Una periferica per collegare il monitor di sistema.

28)Indica fra queste qual & una caratteristica dell’e-learning:

A.
B.
C.

D.

Soluzioni di insegnamento incentrate sul docente.

Accesso ai contenuti dei corsi tramite materiale cartaceo inviato per corrispondenza.

Accesso ai contenuti dei corsi in ogni momento e in ogni luogo in cui sia disponibile una connessione Internet.
Soluzioni di insegnamento incentrate sull'insegnamento frontale.

29)Come si puo salvare un'immagine contenuta in una pagina web non protetta?

A.
B.
C.

D.

Cliccando con il tasto destro del mouse sull'immagine e quindi Salva immagine con nome.
Facendo doppio clic sull'immagine.

Non €& possibile farlo.

Con la procedura Taglia e Incolla.

30)Il processo di backup:

A.
B.
C.

D.

Duplica i dati di un hard disk su di un supporto esterno.
Permette di formattare un disco.

Salva i dati su cui si sta lavorando nell'hard disk principale.
Permette di salvare le risorse del computer.
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31)Puo essere eletto Presidente della Repubblica ...

A. Ogni cittadino che abbia compiuto 50 anni e goda dei diritti civili e politici
B. Ogni cittadino che abbia compiuto 30 anni e goda dei diritti civili e politici
C. Ogni cittadino che abbia compiuto 60 anni e goda dei diritti civili e politici
D. Ogni cittadino che abbia compiuto 40 anni e goda dei diritti civili e politici

32)L'autorita di pubblica sicurezza:
A. E regionale

B. E nazionale, provinciale e locale

C. E universalistica

D. E ministeriale

33)Secondo l'articolo 10, secondo comma, della Costituzione italiana, la condizione giuridica dello
straniero é regolata:

A. dalla legge, che assicura il rispetto del principio di eguaglianza e la parita con i cittadini

B. dalla legge del Paese di provenienza dello straniero

C. dalle leggi di polizia

D. dalla legge, in conformita delle norme e dei trattati internazional

34)Che cos'e l'indulto?

A. Una legge regionale

B. Una causa di estinzione del reato

C. Un provvedimento di clemenza a carattere generale con cui viene condonata in tutto o in parte la pena inflitta per
un reato

D. Un provvedimento di clemenza a carattere individuale

35)Da quanti membri & composta la Camera dei Deputati?
A. 620
B. 240
C. 140
D. 630

36)Quale, tra quelli indicati, non puo essere considerato uno dei poteri tipici dello Stato?
A. Contrattuale

B. Legislativo

C. Esecutivo

D. Giurisdizionale

37)Le prefetture sono organi periferici del:
A. Ministero dell'Interno

B. Consiglio dei Ministri

C. Consiglio Regionale

D. Parlamento

by

38)La "Polizia di Stato" e la forza di polizia direttamente dipendente:

A. dal Dipartimento per le Liberta civili e I'immigrazione

B. dal Dipartimento della Pubblica Sicurezza

C. dal Dipartimento per gli Affari interni e territoriali

D. dal Dipartimento dei Vigili del fuoco, del Soccorso pubblico e della Difesa civile

39)L'articolo 32 della Costituzione italiana prevede che la tutela della salute sia considerata:
A. un interesse della collettivita

B. un diritto subordinato solo al diritto di voto

C. il fondamentale ammortizzatore sociale

D. fondamentale diritto dell'individuo e interesse della collettivita

40)Che cosa fu creato nel 1992 con il trattato di Maastricht?
Il COMECOM

L’'unione doganale

La Nato

L'Unione Europea

Sowmp
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“ANNERIRE LA CASELLA CORRISPONDENTE ALLA VERSIONE DEL QUESTIONARIO”,

annerire la VERSIONE A, come indicato di seguito:
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Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?
Inviolabile

Forzabile

Espugnabile

Penetrabile

Sinonimo di ottemperare:
rispettare

infrangere

tollerare

sopportare

Quale dei seguenti aggettivi & un superlativo assoluto?
Misero

Celebre

Benefico

Miserrimo

La forma verbale "ebbe studiato” e:
passato prossimo

trapassato remoto

trapassato prossimo

passato remoto

Quale delle seguenti frasi contiene un complemento di termine?
A settembre tornerd a Madrid

Il treno si fermera ad Arezzo

Ho preparato un dolce alla crema

Il professore ha comunicato alla classe le materie d'esame

Completa la frase: "Domani ho un appuntamento importante, quindi penso di .......... tutti i miei
impegni”

interporre

posporre

interrompere

predisporre

La prima persona singolare del congiuntivo del verbo evadere:
Che io evado

Che io evadi

Che io evada

Che io evasi

Indica in quale delle seguenti frasi il pronome relativo “che” ha funzione di complemento oggetto:
Ho sempre desiderato incontrare qualcuno che condividesse le mie passioni.

L'insegnante ha rimproverato gli alunni che stavano disturbando.

Ho studiato con un amico che domani sosterra un esame.

La fisica € la materia che prediligo.

Cosa indica il termine simonia?

due persone con lo stesso cognome

la pratica di vendere e comprare cariche ecclesiastiche
una figura retorica intermedia tra metafora e metonimia

. delle persone con fisionomie simili

10)A quale dei seguenti sostantivi é collegato il termine “toponimo”?

A.
B.
C.
D.

luogo
letteratura
paura
roditore
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11)Quale tra le seguenti non € una valle della Valle d’Aosta?
A. Val Chiarso

B. Valdigne

C. Val Ferret

D. Valpelline

12)Come viene definito il clima della regione Valle d’Aosta?
A. Mite

B. Mediterraneo

C. Alpino

D. Polare

13)Quale importante vetta difficile da scalare é presente a Courmayeur?
A. Albero del Gigante

B. Dente del Gigante

C. Riserva dello Zingaro

D. Duna del Gigante

14)Quale tra i seguenti non é un lago della Valle d’Aosta?
A. Lago di Massaciuccoli

B. Lago di Beauregard

C. Lago di PlaceMoulin

D. Lago di Verney

15)Quanto & alto approssimativamente il Monte Bianco?
A. 8074 metri
B. 4087 metri
C. 7840 metri
D. 4807 metri

16)Qual é la risorsa economica principale della Valle d’Aosta?
A. Trasporti e comunicazione

B. Servizi assicurativi e bancari

C. Turismo

D. Gastronomia

17)Quale tra i seguenti non &€ un comune della Valle d'Aosta?
A. Salice

B. Valpelline

C. Sarre

D. Gaby

18)La Dora Baltea:

A. ¢ un affluente di destra del fiume Po
B. e un affluente di sinistra del fiume Po
C. nasce dal monte Cervino

D. ¢ affluente del Buthier

19)Quante regioni, compresa la Valle d’Aosta, godono di un regime a statuto speciale?
A. 5

B. 6
C. 7
D. 4

20)Per quanti chilometri di superficie si estende approssimativamente la Valle d’Aosta?
2565 km2
4602 km?2
3892 km2
3263 km?2
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21)In ambiente Windows, la GUIDA IN LINEA é:

A. Lo strumento per chiudere una finestra.

B. Il nome di un programma.

C. Lo strumento predisposto per assistere |'utente in caso di necessita.

D. Lo strumento per attivare l'installazione assistita di nuovi componenti hardware.

22)Cos'é il software?

A. L'insieme delle cartelle.

B. L'insieme delle componenti fisiche del computer.

C. L'insieme dei programmi del pacchetto Adobe.

D. L'insieme dei programmi in grado di funzionare su un computer.

23)Cos'é una ICONA?

A. Una unita di memoria.

B. Un'immagine di dimensioni ridotte il cui scopo & rappresentare, un programma, un'azione o un tipo di file.
C. Un'estensione dei file grafici.

D. Una finestra.

24)L'operazione di FORMATTAZIONE di un disco:

A. Cancella definitivamente tutte le informazioni presenti sul disco.

B. Libera il disco conservando tutte le informazioni presenti su un disco magnetico di backup.
C. Ottimizza lo spazio disponibile sull'hard disk e lo pulisce dai file non piu utilizzati.

D. Sposta tutti i file dell'hard disk automaticamente nel cestino.

25)Una memoria da 1 GB (GIGABYTES) corrisponde a:
A. 1 milione di bytes.

B. 10 MB

C. Circa 1 miliardo di bytes.

D. 1 miliardo di bits.

26)Cos'é un forum?

A. Un sito di ricerca per argomenti.

B. E un sinonimo di blog.

C. E un sinonimo di chat room.

D. Una piattaforma online nella quale gli utenti discutono di vari argomenti.

27)Cosa si indica con I'acronimo http?
A. Un protocollo applicativo su cui & basato il web.
B. Un sistema operativo scaricabile on-line.
C. Lo schema di identificazione dei contenuti web.
D. Il linguaggio con cui sono scritte le pagine web.

28)Tra quelle indicate, le caratteristiche di un PC sono:

A. Serve solo per tenere la contabilita.

B. Serve principalmente per telefonare.

C. Ha funzioni predefinite ed & fatto per un utilizzo enterprise e da remoto

D. Non ha funzioni predefinite ed e fatto per un utilizzo personale/professionale.

29)Quando, in ambiente Windows, copio una cartella o un file:

A. Essi verranno duplicati nella posizione dove si trovano gli originali.

B. In ambiente Windows non & possibile farlo direttamente, & necessario aprire il file e salvarne una copia.
C. Essi verranno duplicati nella nuova posizione e gli originali mantenuti.

D. Essi verranno duplicati e gli originali cancellati.

30)Cosa si Intende con il termine "estensione" di un file:

Una serie di caratteri alfanumerici preceduti da un punto, che permette di distinguere il formato del file.
Il link di un file inserito su una pagina web.

Il nome del file.

La dimensione occupata dal file sull'hard disk.

oowp
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31)La Costituzione é entrata in vigore...
A. Il 1° gennaio 1947
B. Il 1° gennaio 1945
C. Il 1° gennaio 1946
D. Il 1° gennaio 1948

32)Una persona priva di qualunque cittadinanza si definisce:
A. Richiedente

B. Straniera

C. Apolide

D. Apolitica

33)II Presidente del Consiglio dei Ministri:
A. Dirige la politica generale del Governo

B. Rappresenta il popolo

C. Rappresenta I unita nazionale

D. E il capo dello Stato

34)La legge Bossi — Fini del 2002 si occupa di?
Conflitto di interessi

B. Lavoro

C. Immigrazione

D. Federalismo

35)La Costituzione italiana fu redatta:

A. dai senatori del primo governo repubblicano
B. dal primo presidente della repubblica

C. dal Consiglio di Stato

D. dall’Assemblea costituente

36)In Italia, chi dichiara lo stato di guerra deliberato dalle Camere?

A. Il Ministro della Difesa

B. Il Presidente del Consiglio

C. I Capi di Stato Maggiore di Esercito, Aeronautica e Marina Militare
D. Il Presidente della Repubblica

37)In quale forma di governo il Presidente é Capo dello Stato e al contempo Capo del Governo?

A. Presidenziale
B. Direttoriale

C. Popolare

D. Parlamentare

38)L'articolo 67 della Costituzione italiana prevede che ogni parlamentare rappresenti:

A. la camera alla quale appartiene

B. lintera Nazione

C. il collegio elettorale nel quale ¢ stato eletto
D. il partito politico al quale & iscritto

39)Secondo le normative piu recenti, l'istruzione é:

A. obbligatoria ed € impartita per almeno 10 anni

B. obbligatoria ed € impartita per almeno 5 anni

C. obbligatoria ed & impartita per almeno 8 anni

D. facoltativa e pud essere impartita per un numero indefinito di anni

40)1I 2 giugno si celebra:

A. la festa della Repubblica

B. l'unita d'Italia

C. la stipulazione dei Patti Lateranensi
D. la festa delle Forze Armate
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Nt

Quale fra i termini di seguito elencati & sinonimo di “chiosare”?
Elencare

Evincere

Commentare

Sottolineare

OpmPH

In quale di queste frasi il verbo “redarguire” é usato correttamente?
Ci hanno redarguito contro

Redarguimmo a lungo sull’accaduto

L'ho redarguito aspramente

L'ho redarguito sull’accaduto

~—~

UOWP>N

Continuamente é:
aggettivo
complemento
pronome

avverbio

SowrWw

S

Il participio passato del verbo flettere é:
fletto

flettuto

flesso

flettente

cowmPL

rt

Quale dei seguenti nomi NON é di genere maschile?
Caffe

Metamorfosi

Sport

vaglia

comPY

Srt

Individuare fra i seguenti il sinonimo di “interinale”:
digestivo

temporaneo

interno

limitato

oOE>o

S

A quale tempo verbale del modo indicativo corrisponde la voce “tingerete”?
Imperfetto attivo

Futuro semplice attivo

Presente attivo

Passato remoto attivo

oOoOm>N

St

Qual é un sinonimo di “procrastinare”?
Profetizzare

Polemizzare

Rimandare

D. Provvedere

ORP®

9) Si scelga la forma verbale corretta, completando la frase: “"La speranza che Laura (...) non
abbandonava Alfredo”.

A. tornava

B. era tornata

C. tornerebbe

D. tornasse

10)Quale delle seguenti frasi contiene un aggettivo al grado superlativo relativo?
A. 1l prezzo e troppo elevato

B. Laura ¢ la pil diligente della classe

C. Michele & simpaticissimo

D. Questa casa non ha un design molto antico
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11)Quale tra i seguenti & un comune della Valle d'Aosta?
A. Brissogne

B. Davagna
C. Roccavignale
D. Fivizzano

12)Quale animale é raffigurato sulla bandiera della Valle d’Aosta?
A. Un’aquila
B. Un cervo
C. Un leone
D. Un falco

13)Qual é il capoluogo della Valle d’Aosta?
A. Aosta
B. Cogne
C. Rivoli
D. Biella

14)La Regione della Valle d'Aosta é prevalentemente costituita da:
A. Colline

B. Montagne
C. Pianure
D. Fiumi

15)Qual é la lingua ufficiale della Valle d'Aosta, oltre l'italiano?
A. Tedesco

B. Spagnolo

C. Il patois

D. Francese

16)Quale tra i seguenti non & un museo presente in Valle d’Aosta?
A. Museo Bagatti Valsecchi

B. Museo dell'artigianato valdostano

C. Forte di Bard con il Museo delle Alpi

D. Museo Manzetti

17)Quale dei seguenti monti & il piu alto presente in Valle d’Aosta?
A. Monte Bianco

B. Monte Rosa

C. Cervino

D. Gran Paradiso

18)In quale data fu proclamato lo statuto speciale della Valle d’Aosta
A. 26 febbraio 1939
B. 26 febbraio 1949
C. 26 febbraio 1948
D. 26 febbraio 1935

19)Quanti sono i colori rappresentati sulla bandiera della Valle d’Aosta?
A 1

B. 4
C. 5
D. 2

20)Che cosa si intende per Walser, riconosciuto in Valle d’Aosta?
Una minoranza germanofona

Un animale protetto

Un prodotto gastronomico tipico

Una costruzione architettonica

oowp
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21)In un messaggio di posta elettronica a cosa corrisponde la casella "A:"
A. Al campo in cui inserire il destinatario/i principali del messaggio.

B. Al campo in cui inserire il mittente del messaggio.

C. Al campo in cui inserire il destinatario/i nascosti del messaggio.

D. Al campo in cui Inserire il destinatario/i secondari del messaggio (per conoscenza).

22)In ambiente Windows, come faccio a selezionare pit files non vicini tra loro?

A. Non posso.

B. Li seleziono cliccandoci sopra col mouse e tenendo contemporaneamente premuto il tasto CTRL.

C. Li seleziono cliccandoci sopra col mouse e tenendo contemporaneamente premuto il tasto ALT.

D. Li seleziono cliccandoci sopra col mouse e tenendo contemporaneamente premuto il tasto MAIUSC.

23)Quale delle seguenti componenti influenza direttamente la "potenza di calcolo” del computer?
A. La scheda madre.

B. La ROM.
C. Il processore.
D. L'Hard Disk.

24)Un Tablet PC é:

A. Un supporto elettronico per la sola lettura di libri digitali.

B. Un computer portatile che permette all'utente di interfacciarsi con il sistema direttamente sullo schermo, mediante
una penna o le dita, senza necessita di ricorrere ad una tastiera.

C. Un sinonimo di Smartphone.

D. Una cornice digitale.

25)A quanti byte corrisponde 1 Kilobyte?
A. 80 byte

B. 160 byte

C. 1024 byte

D. 2000 byte

26)In ambiente Windows, la voce TROVA:

A. Cerca il PANNELLO DI CONTROLLO.

B. Apre un'icona.

C. Permette genericamente di cercare file o cartelle all'Interno del computer.
D. Cerca i PREFERITI.

27)Il browser é:

A. Un software che permette di visualizzare le pagine Web.

B. Un termine sinonimo di motore di ricerca.

C. Un termine sinonimo di "sito web".

D. Un hardware che trasforma i dati da analogici a digitali e viceversa.

28)W.W.W. é:

A. Il secondo livello del dominio Internet.

B. Una tipologia di rete WAN (Wide Area Network)
C. Uno dei primi servizi di Internet.

D. L'acronimo di World Wide Web.

29)Quali tra questi € un software adatto a scrivere una lettera?
A. Microsoft Word.

B. Microsoft Powerpoint.

C. Microsoft Excel.

D. Microsoft Paint.

30)Quale icona viene generalmente impiegata per segnalare la presenza di un allegato all'interno di un
messaggio di posta elettronica?

Una busta aperta.

Una pagina bianca.

Una graffetta.

Una busta da cui esce un documento.

Sowmp
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31)La Giunta regionale esercita la funzione?
A. Esecutiva

B. Legislativa

C. Giurisdizionale

D. Consultiva

32)In che data si tenne il Referendum istituzionale monarchia-repubblica in Italia?
A. 2 Giugno 1946

B. 1 Novembre 1950

C. 15 Agosto 1949

D. 25 Aprile 1945

33)L’articolo 4 della Costituzione italiana riguarda:
A. Il diritto alla salute

B. Il diritto all’istruzione

C. Il diritto di voto

D. Il diritto al lavoro

34)Dal punto di vista della forma di governo, I'Italia & una “Repubblica”:
A. federale

B. presidenziale

C. parlamentare

D. costituzionale

35)Come si chiama la “riforma del mercato del lavoro” voluta dal Governo Renzi?
A. Italian Works

B. Jobs Act

C. Occupational Law

D. Italian Jobs

36)Un senatore a vita viene:

A. nominato dal Presidente del Consiglio

B. nominato dal Presidente della Camera

C. nominato dal Presidente della Repubblica
D. eletto dal popolo

37)0gni quanti anni si vota per eleggere il Parlamento?
A. Ogni 6 anni
B. Ogni 7 anni
C. Ogni 4 anni
D. Ogni 5 anni

38)Il Viminale é la sede:

A. del Senato

B. della Camera dei Deputati

C. del Ministero dell'Interno

D. della Presidenza del Consiglio

39)Quando fu introdotto per la prima volta in Italia il voto ai diciottenni?

A. 1912

B. 1975

C. 1989

D. 1945

40)Il Comune e .....

A. un ente istituzionale

B. un ente pubblico territoriale

C. l'edificio che ospita il Sindaco

D. un organo di rilievo costituzionale
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) Cosa vuole dire “palindromico”?
Ripetitivo

Leggibile in entrambi i sensi

Difficile da capire

Di origine straniera

oowm>

N

) La B davanti alla terminazione —ile:
non si raddoppia mai

si raddoppia sempre

si raddoppia solo negli aggettivi

si raddoppia solo nei verbi

oom>

(%)

) La locuzione sovrabbondante “dare comunicazione” appartiene al linguaggio:
burocratico

tecnico-specialistico

ricercato

gergale

oowm>

B

) Indicare il plurale di "arcobaleno":
Archibaleno

Archibaleni

Archebalene

Arcobaleni

oowp

5) Individuare I'errore:
A. buon anno

B. questa strada

C. bell'infanzia

D. quello oca

6) Quale delle seguenti parole richiede I'articolo "lo"?
A. Scuola

B. Ape

C. Scolaro

D. Temperino

7) Si identifichi tra le seguenti alternative quella che trasforma correttamente la seguente frase "I
carabinieri arrestarono il ladro” da attiva a passiva:

A. 1l ladro é stato arrestato dai carabinieri

B. Con i carabinieri si riusci ad arrestare il ladro

C. Il ladro fu arrestato dai carabinieri

D. Il ladro veniva arrestato dai carabinieri

8) Quale tra questi NON & un contrario di “fendere”?
A. Attaccare

B. Fondere

C. Allacciare

D. Lacerare

9) Quale tra le seguenti frasi contiene un complemento di modo?
A. Ho comprato un panino velocemente

B. La freccia da una lunga distanza colpi il bersaglio

C. Il mio piatto preferito € il risotto con i funghi

D. Con il tuo aiuto risolverod la questione

10)"Stare per” indica un verbo?
A. Riflessivo

B. Effettivo

C. Performativo

D. Fraseologico
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11)Quale tra questi parchi naturali si trova in Valle d’Aosta?
A. Parco naturale Orsiera Rocciavre

B. Parco naturale del Mont Avic

C. Parco naturale Colle del Lys

D. Parco naturale di Montioni

12)Indicare quale delle seguenti affermazioni & vera:

A. La Valle d’Aosta € confinante a nord con il Canton Vallese (Svizzera)
B. La Valle d’Aosta & confinante a nord ovest con il Piemonte

C. La Valle d’Aosta & I'unica regione d'Ttalia che confina con la Francia
D. La Valle d’Aosta & una regione con vaste pianure

13)Quante regioni, escludendo la Valle d'Aosta, godono di un regime a statuto speciale?
A. 4

B. 5
C. 6
D. 3

14)Quanti sono i comuni di cui si compone la Valle d’Aosta?
A. 30
B. 74
C. 120
D. 60

15)Quale tra i seguenti valichi si trova in Valle d’Aosta?
A. Valico di Valcava

B. Passo di Venina

C. Colle Bettaforca

D. Colle di San Zeno

16)Lo stemma della Valle d’'Aosta raffigura?
A. un cavallo

B. un leone rampante

C. un camoscio

D. un’aquila

17)Quale dei seguenti monti non é presente in Valle d’Aosta?
A. Monte Emilius

B. Becca di Nona

C. Monte Ruitor

D. Monte Generoso

18)Quale dei seguenti monti della Valle d’Aosta non supera i 4000 metri?
A. Cervino

B. Castore

C. Monte Grivola

D. Monte Gran Paradiso

19)Il Monte Rosa di quale settore alpino fa parte?
A. Alpi Retiche

B. Alpi Pennine

C. Alpi Graie

D. Alpi Orobie

20)In quale mese viene festeggiata I’Autonomia della Valle d'Aosta?
nel mese di febbraio

nel mese di marzo

nel mese di aprile

non viene mai festeggiata

oowp
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21)Aprendo l'icona CESTINO é possibile:

A. Visualizzare gli oggetti che si € deciso di eliminare, ma che non sono ancora stati definitivamente rimossi dal
sistema.

B. Cancellare la memoria di tutte le operazioni fatte di recente.

C. Archiviare automaticamente tutto quanto prodotto dopo I'ultimo backup.

D. Visualizzare gli ultimi file aperti.

22) Quale tra questi @ un software adatto a creare una tabella?
A. Microsoft Word.

B. Microsoft Powerpoint.

C. Microsoft Excel.

D. Microsoft Paint.

23)Quale fra le seguenti operazioni comporta un maggior rischio di infettare il computer con un Virus?
A. Effettuare il download di file da siti web non conosciuti.

B. Visualizzare un file PowerPoint.

C. Creare un account su siti web non conosciuti.

D. Effettuare il backup su un Hard Disk esterno.

24)In ambiente Windows, la voce DATI RECENTI:

A. Visualizza I'elenco degli ultimi file che sono stati aperti.

B. Apre la finestra PANNELLO DI CONTROLLO.

C. Consente di accedere a tutte le Impostazioni del computer.
D. Visualizza I'elenco degli applicativi installati sul computer.

25)Una RAM & una memoria:

A. Non volatile di lettura/scrittura.

B. Volatile di lettura/scrittura.

C. Ad accesso diretto da parte dell'utente.
D. Di sola scrittura.

26)Le periferiche di un PC possono essere:

A. esclusivamente unita di input

B. unita di input; unita di output; unita di input/output
C. esclusivamente unita di output

D. esclusivamente esterne e remote

27)Quanti possono essere i valori attribuibili a un bit?
A. da0a8

B. da0a 256

C. da0a 255

D. Oel

28)Qual ¢ la caratteristica principale di una rete LAN?

A. E una rete informatica contraddistinta da un'estensione territoriale di migliaia di km.

B. E una rete informatica contraddistinta da un'estensione territoriale non superiore a qualche km.
C. E una rete Informatica funzionante tramite protocollo blutooth.

D. E una rete informatica funzionante tramite mirroring satellitare.

29)Cosa si intende con I'acronimo VoIP?

A. Un particolare tipo di telefono cellulare in grado di effettuare telefonate senza stipulare contratti con le compagnie
telefoniche.

B. Una linea ADSL.

C. Una tecnologia che rende possibile effettuare una conversazione telefonica sfruttando una connessione internet.

D. La marca della cornetta telefonica USB da collegare al computer.

30)L'e-commerce é:

A. Il commercio tramite Internet.

B. Il sistema di vendita esclusivo di ebay.

C. L'insieme delle aziende di elettronica che vendono tramite internet.
D. La vendita di oggetti di elettronica.
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31)I membri togati del CSM vengono eletti:
A. dai magistrati ordinari e dagli avvocati

B. dai magistrati ordinari

C. dal Parlamento in seduta comune

D. dalle supreme cariche della Magistratura

32)Quale fra queste non & una funzione tipica del Parlamento?
A. Eleggere taluni organi costituzionali

B. Emanare leggi

C. Far eseguire le leggi

D. Controllare la politica del governo

33)Quale tra le seguenti non & una caratteristica dello Stato democratico?
A. Pluralismo

B. Limitazione alla liberta di espressione del pensiero

C. Attenzione alla materia economico-sociale

D. Affermazione del principio della sovranita popolare

34)Dopo quanti giorni dalla data di pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale entrano in vigore le leggi?
A. Novanta giorni

B. Trenta giorni

C. Quindici giorni

D. Sessanta giorni

35)La Costituzione assegna al Presidente della Repubblica I'esercizio di alcune funzioni, come:
A. linvio di messaggi alle camere

B. concessione dell'indulto

C. la dichiarazione dello stato di guerra motu proprio

D. I'emanare gli atti amministrativi del Governo

36)0gni Regione deve elaborare e adottare un proprio Statuto?
A. si, tranne se la Regione scelga di adottare il modello generale

B. si, sempre

C. no, solo le Regioni a statuto speciale

D. no, mai

37)1l Governo deve avere la fiducia:

A. di tutto il popolo

B. delle due Camere

C. diuna sola Camera

D. di un decimo dei componenti delle Camere

38)La Presidenza del Consiglio dei Ministri ha sede:
A. a Palazzo Chigi

B. alla Farnesina

C. a Montecitorio

D. al Viminale

39)Lo Stato italiano, alla luce dei principi costituzionali, & decentrato in quanto riconosce e promuove le
autonomie locali. Quale dei seguenti enti rientra in tale aspetto?

A. la Regione

B. il Ministero dell'Interno

C. il Provveditorato agli studi

D. la Prefettura

40)Che cos'é il “"quorum”?

A. Un referendum

B. Un antico testo latino

C. Ultima fase di una votazione

D. Il numero di partecipanti o elettori necessario affinché una votazione sia valida
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Concorso pubblico, per esami, per I'assunzione a tempo
pieno e indeterminato di 48 collaboratori (cat.C—pos.C2),
nel profilo di Assistente Amministrativo-Contabile

Questionario
- 6 J
4 I
Versione
A\ B )
/ ISTRUZIONE IMPORTANTE \

In alto sul MODULO RISPOSTE, in corrispondenza del riquadro
“ANNERIRE LA CASELLA CORRISPONDENTE ALLA VERSIONE DEL QUESTIONARIO”,

annerire la VERSIONE B, come indicato di seguito:

VERSIONE A L[]

VERSIONE B I

A\ /

NON STRAPPARE

I'involucro di plastica prima che venga dato il
segnale di inizio della prova

A\ v




La parola "sosia" e di genere:
maschile e femminile

solo femminile

solo maschile

neutro

oSowEE

N
~r

“Le guance delicate scendevano con una curva dolce su un mento appena in rilievo, come quello di
una statua greca” Si identifichi, tra i termini proposti, quello che svolge la funzione di pronome nel
periodo:

su

Le

come

quello

oOwp

~r

Da quante sillabe & composta la parola veritiero?
cinque

quattro

tre

sei

COmPW

Nt

Nella frase "Sono partiti tutti per Milano", il complemento "per Milano" indica:
Moto a luogo

Moto da luogo

Stato in luogo

Moto in luogo

ooEPa

L

Quale tra le seguenti parole cambia significato a seconda della vocale su cui cade I'accento?
seggiola

tendine

stanzetta

tavolo

oomPuY

Formare il femminile di "scultore":
scultora
scultrice
scultore
scultrica

N

oomPre

N

Indicare il plurale di "saliscendi":
salescendi

saliscendi

saliscende

salescende

Quale dei seguenti non & un verbo intransitivo?
Camminare

Guidare

Correre

Andare

DOWPrP® DOWPN

Quale delle seguenti frasi contiene un errore ortografico?
Sul documento manca il timbro.

Non incianpare!

Sei un credulone.

. L'imputato si dichiard innocente.

=Rl )

10)Completare la frase "Finisco lavorare sei":
A. di, in

B. di, alle

C. per, perle

D. dellg, in
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11)Quanti ghiacciai si contano all‘incirca sulla superficie valdostana?
A. 200
B. 100
C. 50
D. 400

12)Quali sono i colori della bandiera della Valle d'Aosta?
A. Nero - Blu

B. Rosso - Giallo

C. Nero - Rosso

D. Blu - Giallo Evangelica

13)Quale dei seguenti comuni valdostani é il piu popolato?
A. Courmayeur

B. Sarre

C. Issime

D. Verrés

14)Cosa s'intende con i termini “Adret” e “Envers”?
A. Sinistra e destra orografica della Dora Baltea

B. Area della valle centrale e area delle valli laterali

C. Destra e sinistra orografica della Dora Baltea

D. Aree situate a valle e a monte della citta di Aosta

15)Quale tra i seguenti valichi si trova in Valle d’Aosta?
A. Passo dei Salati

B. Passo di Fletta

C. Passo San Rocco

D. Bocca di Valle

16)Il Monte Bianco di quale settore alpino fa parte?
A. Alpi Pennine

B. Alpi Graie

C. Alpi Orobie

D. Alpi Retiche

17)Qual é I'altitudine della citta di Aosta?
A. 583 mt

B. 1010 mt

C. 155 mt

D. 532 mt

18)Indicare quale delle seguenti affermazioni é vera:

A. La Valle d’Aosta € non la regione pili piccola d'Ttalia

B. La Valle d’Aosta € confinante a sud e ad est con il Piemonte

C. La Valle d'Aosta & l'unica regione d'Italia che confina con la Francia
D. La Valle d’Aosta € una regione con vaste pianure

19)Quale dei seguenti monti della Valle d’Aosta non supera i 4000 metri?
A. Gran Paradiso

B. Monte Rosa

C. Monte Cervino

D. Grivola

20)Quale dei seguenti monti & presente in Valle d’Aosta?
Monte Emilius

Monte Baldo

Monte Cristallo

Monte Legnone

oowp
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21)A cosa serve una compressione dei dati?

A. Per ridurre la dimensione di un file o di un archivio di files.
B. A nulla.

C. Per rendere il file utilizzabile da qualunque computer.

D. Per rendere il formato del file riconoscibile.

22)Su un computer possono esistere due file con lo stesso nome?
A. no, in nessun caso

B. si, purché abbiano contenuti diversi

C. si, purché siano in cartelle diverse

D. si, purché non siano stati creati nella stessa data

23)Qual é la principale differenza tra un Tablet e uno Smartphone?
A. Nessuna, entrambi hanno funzionalita di gestione dati e di telefono.

B. Nel Tablet la funzione di telefono & assente o secondaria.

C. Il Tablet consente I'accesso ad internet, uno Smartphone no.

D. Il Tablet funziona solo con la pennetta.

24)Se, utilizzando la funzione ricerca di Windows eseguo una interrogazione con la stringa *.jpg cosa
mi restituira il sistema?

A. Tuttii file che si chiamano *.jpg.

B. Tuttii files .jpg, che contengono nel home file caratteri numerici.

C. Nulla, * & un carattere non consentito.

D. Tutti i files .jpg, indipendentemente dal nome del file.

25)In ambiente Windows, la modalita di visualizzazione DETTAGLI:
A. Mostra le anteprime dei file contenuti in una cartella.

B. Mostra la versionatura dei file selezionati.

C. Rende invisibili le estensioni dei files.

D. Fornisce informazioni aggiuntive per ogni file contenuto in una cartella.

26)Quale tra questi & un software adatto a creare e presentare delle slides?
A. Microsoft Word

B. Microsoft Powerpoint

C. Microsoft Excel

D. Microsoft Paint

27)Cos'é un blog?
A. Un forum in cui € possibile commentare gli interventi pubblicati da altri utenti.

B. Una chat.

C. Un sito a cui € possibile accedere solo previa registrazione per lo scambio di informazioni su un determinato
argomento.

D. Un sito internet in cui I'autore-gestore pubblica dei contenuti pili 0 meno periodicamente, come in una sorta di
diario online.

28) Il backup di un file permette di:

A. proteggere i dati da aggiornamenti non autorizzati
B. proteggere i dati da letture non autorizzate

C. garantire la conservazione dei dati

D. migliorare la visibilita e gli effetti cromatici dei dati

29)La CPU é:

A. Un sinonimo di Hard Disk.

B. Nuova tipologia di memoria esterna.

C. Un'unita che si occupa della gestione delle trasmissioni di rete.

D. L'unita centrale di elaborazione del computer che esegue le istruzioni del programma in memoria.

30)In ambiente Windows, I'icona RISORSE DEL COMPUTER:

A. Da accesso ai contenuti del PC.

B. Da accesso ai programmi di utilita (ACESSORI) preinstallati nel sistema operativo
C. Permette di accedere alla rete locale.

D. Salva le cartelle sull'hard disk.
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31)In quale anno I'Italia abolisce la pena di morte?
A. nel 1861
B. nel 1945
C. nel 1948
D. nel 1931

32)Quali parlamentari vengono definiti “franchi tiratori”?

A. coloro che segretamente votano in maniera contraria ai colleghi di partito o schieramento

B. quanti decidono di opporsi apertamente alle direttive di partito rinunciando di partecipare al voto
C. (gli ostruzionisti violenti

D. non esistono i franchi tiratori

33)Quale dei seguenti non & un organo costituzionale dello Stato?
A. Il Parlamento

B. La Provincia

C. Il Presidente della Repubblica

D. Il Governo

34)Chi e stato il primo presidente della Repubblica italiana ufficialmente eletto secondo quanto previsto
dalla Costituzione?

A. Luigi Einaudi

B. Giuseppe Saragat

C. Giovanni Gronchi

D. Sandro Pertini

35)1l voto alle donne, in Italia, & stato concesso per la prima volta nel:
A. 1918
B. 1945
C. 1940
D. 1936

36)Salvo scioglimento anticipato, le Camere durano in carica:
A. 4 anni
B. 2 anni
C. 5anni
D. 7 anni

37)In Italia le leggi devono essere approvate:
A. dai due rami del Parlamento

B. dal Governo

C. da un certo numero di cittadini

D. dal Presidente della Repubblica

38)Secondo la normativa italiana per votare alle elezioni del Parlamento europeo occorre aver compiuto
almeno:

A. 25 anni

B. 21 anni

C. 18 anni

D. 16 anni

39)Cosa si vuole intendere con lI'espressione “quarto potere”?
A. Il potere delle istituzioni pubbliche e governative

B. il potenziale manipolatorio di Internet

C. il potere delle banche e del sistema finanziario mondiale

D. la capacita della stampa di orientare I'opinione pubblica

40)Il Senato si riunisce nel Palazzo:
A. Madama

B. del Viminale

C. Chigi

D. di Montecitorio
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